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Közgazdasági politikánk vezcrusz- 
méjét a három termelési ágnak: a 
mezőgazdaságnak, az iparnak és ke­
reskedelemnek egyöntetű fejlődése 
teszi, mert magában a termelés nagy 
munkájában is három tényezőnek: a 
természetnek, a munkának és tőkének 
van szerepe, és sikeres, produktiv ter­
melést csakis akkor tudunk végezni, 
ha közdaságunkban mindegyik ténye­
zőt a kellő mértékben szerephez juttat­
juk.

A mezőgazdaság istápolása épen 
azért nem jelenti azt, hogy „agráris­
tákká“ vagyis mint mondani szokták, 
a „merkantilisták ellenségévé“ váljunk, 
hanem éppen csak arra vall, hogy a 
helyesnek felismert elméleti tantéteit a 
gyakorlatban is meg akarjuk valósítani, I 
vagyis az ipar és kereskedelem fejlesz- í 
tűse mellett őstermelésünk ezernyi ba- ! 
ján is segíteni akarunk; s viszont biz- : 
vást elmondhatjuk, hogy komoly szak­
ember nem akad széles ez országban 
olyan, aki ipart és kereskedelmet az 
őstermelés rovására, kárára akarna 
fejleszteni, mert a modern elméletnek 
alapvető tételét teszi a gazdasági szer­
vek egyöntetű fejlesztése, s a gyakor­
lati élet nem egyszer megmutatta, hogy 
egyik tényezőnek dédelgctése a többi 
szerv satnyulására, magának az egész 
szervezetnek degenerálására vezetett.

A klasszikus merkantilizmus, úgy a 
hogyan Colbert idejében értelmezték, 
nem az agrarizmussal, hanem a fiziok- 
ratizmussal állott szemben, ezzel foly­
tatott élethalál harezot a nélkül, hogy 
a győzelem pálmáját egyik is elnyerte 
volna, s a versenygés szomorú gyü­
mölcse az országok gazdasági, s a 
franczia királyság politikai csődje 
volt.

S bár a modern „merkantilizmus“ | 
sok tekintetben más fogalmat takar, I 
mint akkor régen, virágzása fénykorá- i 
ban, s az agraristák törekvései is csak ; 
távoli vonatkozásukban azonosak a ti-

ziokraták czéljaival, a mérkőzés előbb 
említett sajnos eredménye ma is intői­
mül szolgálhat arra, hogy közgazda­
sági bajaink orvoslása közben ne in­
duljunk helytelenül magyarázott, fel- 
kapott jelszavak után, ne azt keressük, 
ami szétválaszt bennünket, hanem meg- 

1 találjuk az érintkezési pontokat. Ke 
; feledjük soha, hogy amint a magán- 
I gazdaságban természeti erőnek, mun- 
j kának és tőkének egyformán fontos 
! szerepe van, s c tényezők egymás 
j mellé rendelvék a nélkül, hogy egyik- 
; nek a másik rovására előnyt adhatnánk,
: úgy egy ország közgazdaságában az 

őstermelés, ipar és kereskedelem a 
| gazdasági és kulturális haladás egyen­

rangú! faktorai, amelyek annyi ezernyi 
szállal fonódnak össze, annyira egymás 
termőföldjébe bocsátják gyükérszálai- 
kat, hogy a köztük természetszerűen 
támadt Összhangnak és egyensúlynak 
mesterséges megváltoztatása e ténye­
zők mindegyikének megmérhetetlen 
károkat okozhat; inig ha összes ter­
melési tényezőinket produktiv gazdál­
kodásban egyöntetűen, arányosan ki­
fejlesszük, ennek a törekvésnek nemes 
gyümölcse hazánk anyagi és szellemi 
jóléte lesz.

(t. h.)

j Dr. Beruády György elnök megnyitja az 
I ülést és bejelenti, hogy a belügyminiszter 

a felterjesztett alapszabályokat némi lényeg- 
I télén hozzáadással jóváhagyta. Egyben je- 
j lezte, hogy neki mind ideiglenes elnöknek 
j ezzel a mandátuma megszűnt és kéri a köz- 
I gyűlést, hogy válasszák meg a tisztikart, 
j Erre a jelen voltak egyhangú felkiáltás- 
I sul dr- beruády Györgyöt választották meg 
! öblüknek.
I Ezután már a tisztikar megalakítása rö- 
j vid egymásutánban alakult meg a követke- 
I zökép : Halász Gábor alelnöknek, dr. Brada 
I Sándor titkárnak. Darkú Ákos jogtanácsos- 
: nak, Gáspár Antal gazdának, Petelei Már- 
I ton pénztárnoknak választattak meg szintén 
I egyhangúlag.
: A választmányba baválasztották: Jakab

liudolf, dr. Subess Dénes, Bedőházy János, 
i Dc'ák Eajos, Fekete Jakab, Imre" Dénes,
I Tóthfalusi József, Incze Kálmán, Nagy Imre 
i Oroszlány István, Petrás Géza és Dósa Lász­

lót.
Számvizsgálókul kiküldettek : Hoffman Je­

nő, Péterfy Dénes és Törpényi János.
A közgyűlés még kimondta, hogy tekin­

tettel arra, miszerint az évből egy fél év le­
járt, tehát az idénre csak félévi tagsági di­
jat, két koronát szednek be.

(+)

A mezőgazdák veresége.

Uj egylet városunkban.
A „Szépítő Egylet“ alakuló gyűlése.

Szombaton, f. hé 2-án d. u. 4 érára dr. Ber- 
nády György polgármester, mint a maros- 
vásárhelyi „Szépítő Egylet“ ideiglenes el­
nöke, alakuló gyűlésre hívta egybe a város 
polgárságát.

Dicséretére legyen mondva, polgárságunk­
nak, daczára a rokkonő nagy melegségnek, 
nem röslolték elmenni o gyűlésre népes, 
nagy számban. Ezzel mintegy dokomentál- 
ván, hogy igenis átérzik szükségét ez egy­
letnek, melynek egyedüli czélja a most ha­
talmas lépesben fejlődésnek indult városunk 
szépítése.

Kívánjuk, hogy a milyen lelkesen meg­
alakították ez egyesületet, ép oly sikerdus 
legyen működése is.

A gyűlés lefolyásáról tudósitónk a követ­
kezőkben számol be.

Valami sajátságos véletlen, hogy a ki- 
: egyezés ügyében a döntő tanácskozásokat 

a nyár derekára hagyták, a mikor a poli- 
; tika szünetel, a mikor az érdeklődő politi­

kusok is menekülnek a városokból s a 
mikor a gazdákat elvonja a maguk dolga 
attól, hogy figyelemmel kisérhessék az 

; eseményeket.
I A magyar agráriusok sem adnak o miatt 

életjelt magukról. A kormány ugyan tudja 
jól, mit óhajtanak a hazai termelés — vagy­
is az ország ős lakossága — érdekében 
kívánatosnak, csakhogy az agrár politika 
nem kedves a kormányok előtt. így már 
jelentik is, hogy még csak a gabonavámo­
kat sem állapítják meg védelmi irányzattal, 
mert a nagy malmok érdekei az ellenkezőt 
kívánják. Annyit jelent ez, hogy a szerb 
és román búzát ismét beengedik, hogy a 
magyar háza árát azzal szorítsák lefelé. S 
ezt az crtketetlenséget nevezik magyar po­
litikának.

A nagy malmok tehát nem a termelést, 
hanem a kereskedelmet szolgálják s bele 
kell nyogodnunk, hogy Magyarországnak a
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bona, bor- és állatkoreskodők diktálnak , 
mert ezt a szabadelvüség, a gazdák érdeke 
pedig reakczió.

Ugyanezt hozzák elő az állatkoreskcde- 
iemnél. Nem az a fő, hogy a gazdák elad­
hassák állataikat, hanem az, hogy a keres­
kedők vehessék az árut és csináljanak tiz­
eteket.

És hogy teljes legyen a gazdák megalá­
zása, elárulják azt is, hogy az olasz bornak 
behozatalát megfogják ugyan nehezíteni, 
de csak később, mert egyelőre a kereske­
delem érdeke az első.

Csodálkozni lehetne-e, ha a kereskedők­
nek ez a nagy pártolása arra bírná a gaz­
dákat, hogy a pokolba kívánjanak minden 
handlet, börzejátékost és bizományost. Mert 
ha kereskedni akarnak ezek a becses sze­
mélyiségek, ám kereskedjenek magyar ter­
mékkel, vegyék a magyar búzát és ne ro­
mánt, vegyék a magyar bort és ne az 
olaszt, de hogy a szabadelviiséget azzal 
fitogtassák, hogy a nyerstermelésben legelői 
álló Magyarországban a selejtesebb balkáni 
áruval dolgozzanak, arra csakugyan nincs 
szükségünk.

Sajnáljuk a magyar agráriusokat, ha 
még ezeket a primitiv biztosítékokat sem 
tudják kivívni a magyar gazdák javára. S 
egyáltalán mi értelme lehet akkor a gazda- 
társadalom szervezésének, ha annak a kor­
mány előtt semmi súlya nincsen, ha a bu­
dapesti hét kartellmalom nagyobb hatalmas­
ság az egész ország gazdaszövetségénél. 
S azt se feledjük, hogy ha a gazda urak 
erélytelenscgük folytán most elvesztik az 
ütközetet, tiz esztendeig hiába való leszen 
a gazdáknak minden fáradozása.

Azt ajánlanánk tehát, ha a gazda urak 
a kivándorlási kongresszusok helyett kiegye­
zési és vámpolitikai kongresszusokat tarta­
nának s az ország közvéleményét szólíta­
nák maguk mellé . . mert úgy látszik nem 
elég erősek a börze és a kereskedelem 
urainak ellensúlyozására. Aí. A.

A nyomdászok séta - hangversenye.
A marosvásárhelyi könyvnyomdászok szak- 
és jótékonysági köre 1902. évi augusztus 
hó 3-án műsorral egybekötött sétahangver­
senyt rendezett az Erzsébet ligetben.

A mulatságnak szép idő kedvezett és az 
várakozáson felül fényesen sikerült minden 
tekintetben.

Délután 4 órakor vette kezdetét a séta­
hangverseny a cs. és kir. (>4-ik gyalogezred 
zenekara köremüködésével. Estével a vig 
kedélyű ifjúság tánczra perdült s járta ki- 
viradtig.

A délutáni műsor ö-ik és legérdekesebb 
pontját a betűszedő verseny képezte. Ver­
senyzők voltak az Adi Árpád nyomdájából: 
Landman Gyula és Steiner Samu, a Benkö

László nyomdájából Diniák István és a 
Griinn Vilmos nyomdájából Komárom)' Sán­
dor szedők.

Mindetiik egy kéz által írott s egy szöve­
gű kéziraton vett át szedésre, melynek tel­
jes szövegét lapunk más helyén közöljük.

A verseny netto 30 perczig tartott, miu­
tán a verseny bíróság, —■ melynek tagjai dr. 
Szász Károly, Sz. Szakáts Péter, Bids Ist­
ván, Kovács Elek és Adi Árpád voltak 
pontosan számba vevén az eredményt, meg­
állapította, hogy a győztes első helyen 
Landman Gyula, második helyen pedig 
Steiner Samu, mindketten az Adi nyomda 
kipróbált ügyes szedői.

E szerint az első jutalmul tűzött 10 ko­
ronás aranyat Landman és a második ju­
talmat egy szép szedő vasat Steiner ny erte.

Osszintc elismerésünket nyilvánítjuk a 
másik két versenyzővel Komáromy Sándor 
és Dimák Istvánnal szemben is, akik szin­
tén szép sikert értek el.

A délutáni kedves műsor és éjjeli kedé­
lyes tánczmulatság mindenkinél kellemes 
emléket hagyott, de a temérdek szúnyog és 
a sétányon fölverödött por igen kellemetlen 
volt.

Jó lenne ilyen alkalmakra a sétaulakat 
jól meglocsóltatni nagy hőség idején.

Szedő verseny.
A nyomdászok vasárnap tartott szedő 

versenyénél a következő szövegű kézirat 
volt villára tűzve :

Évszázadok mulasztásait igyekszik jóvá­
tenni a XX. század hajnala. A régi könyv­
iró művészetet Gutenberg művészete kiszo­
rította. A haladó kultúra Gutenberg apó 
művészetét iparrá siilyesztette, de hajnal 
dereng ismét, a sokszorosító ipar kezdi 
visszanyerni régi fényét. Könnyű volt a haj­
dan könyvirással foglalkozó pátereknek. 
Hol volt még akkor az a felválthatatlan 
bankó, az a ma már drága pénz, a mit 
időnek nevezünk, hisz a nap már ugyan­
akkor is fel volt osztva huszonnégy órára, 
de a homokóra forgatása az asztronomus 
dolga volt, a könyviró páter a felkelő és 
lemenő nap szerint állapította meg az időt; 
hány le- meg feltűnő nap találta könyviró 

, pulpitusára görnyedve, de alkotott is esodá- 
I latosat. A nyomdászat bölcső kora a kézi 
; művészetet híven utánozta. Manap midőn 
, hírneves művészek állanak a sokszorosító 
I ipar szolgálatában, beismerjük, hogy eleink 
I ízlés dolgában sokkal messzebb voltak,
, mint mi. Felfogták azt, hogy a könyv ne- 
| csak fáradságos munkája legyen a szem­

nek, hanem kedves, mosolygó tükre is an- 
I nak tartalmának. Életet lehelt a holt be­

tűbe: a művészet lelkét, gyönyörköd tété a 
, szemlélőt gyönyörű díszítéseivel, remek or­

namentikájával és csodaszép inicziáléival.
A kézi Írástól átvett fejlődést a stag|nálás

követte, a mely hosszú ideig, majd]] 
napjainkig tartott. Ujjáébrodése csak mai: 
még minden fázissá előttünk van, még 
minden lépésére élénken emlékszünk. Hagy­
juk most el úgy a fényes, mint a sötét 
múltat, hagyjuk a küzködő jelent és néz­
zük meg, hogy a mutatkozó jelek minő 
övőre engednek következtetni.

Ezt 30 perez alatt Steiner Samu ] jegyig, 
Landmann Gyula pedig ]] jegyig szedte ki,

Számba véve az ej tét hibákat is kitűnt, 
hogy mindenképen Landmannó az elsőség, 
bárha kettőjük között különben csekély 
volt a külömbsóg.

«ÍREK.
Marosvásárhely, 1902. aug. 4.

— Városunk Kossuth ünne­
pélye. Kegyelettel és fénynyel fogunk mi 
is ünnepet szentelni szeptember 19-én. 
Kossuth Lajos születésének 100-ik évfor­
dulóján. Annak idején Dr. Sebess Dénes 
orsz. képviselő, városi törvényhat. biz. tag 
indítványára megbízást kapott a városi ta­
nács, hogy egy közelebbi közgyűlés elé 
terjesszen javaslatot az ünneplés módoza­
taira nézve. Mint halljuk közelebbről rend­
kívüli közgyűlés lesz. a melyen a polgár- 
mester a megbízatáshoz híven előterjesz­
tést tesz az ünnepségre vonatkozólag. Az 
ünnepély legfőbb és kimagasló pontja a 
városi díszközgyűlés leend. Az ünnepély 
többi pontjainak össze állítását vagy maga 
a közgyűlés fogja elvégezni, vagy egy na­
gyobb rendező-bizottságra bízza azt.

— Az amerikai magyarok zász 
laja és a törvényhatóságok. Au­
gusztus hó 17-én indul az Országos Nem­
zeti Szövetség küldötte a Haza szent jel­
vényével, a liáromszinü nemzeti zászlóval a- 
merikai útjára. Testületektől, egyesektől, hi­
vataloktól még mindig érkeznek a kisebb, 
nagyobb adományok a zászlóra. Az Orszá­
gos Nemzeti Szövetség most azt a kérést 
intézte a várt négy ékhez és a törvényható­
sági joggal felruházott városokhoz, hogy

kifejezve egész Magyarország részvéte­
lét a zászló küldésében - - verjenek vagy 
kiküldötieik utján veressenek a törvényha­
tóságok közönsége nevében ogy-egy emlék- 
szöget a zászló rudjába. Erre a kérésre 
már is több vármegye és törvényhatóság 
válaszolt lelkes hangú átiratokban, egyúttal 
kisebb-nagyobb adományokat is küldöttek. 
Így: Pest, Nyílra, Trencsén vármegyék 
50—50 koronával, Zombor város 30 koro­
nával. Csanád, Kiskliküllő, Fehér, Ugocsa 
vármegyék 20—20 koronával, Háromszék- 
vármegyo 15 koronával járultak a zászló 
alapításához. Más vármegyék és városok

Az áramfogyasztásnál 75° 0 megtakarítás
éretik el az újonnan szabadalmazott „G. G.“ izzótestek által.

Kapható ftseber Gyula és fiat czégnél (Marosvásárhelyt.
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remélhetőleg közgyűléseiken fognak adó- | 
Hiányaik iránt határozatot hozni. Remélhető, 
hogy minden törvényhatóság, — a mienk 
is — készíttet ily módon emlékszöget s a 
zászló az amerikai magyarok között igy 
mint az egész Haza jelenik meg.

— Egy udvarias kávés. A vén 
Európa kávésáról van szó, aki mostanában 
igen udvarias kezd lenni a vendégeivel 
szemben — visszafelé. A tegnap történt., 
hogy egy asztalhoz leakartak ülni többen, 
de a kávés „udvariasan“ figyelmeztette I 
őket, hogy oda nem szabad ülni, mert le 
van foglalva (?) s mindjárt jönnek, akik 
lefoglalták. Az illetők vártak ott mintegy 
másfél óráig, hogy nézzék meg a lelogla- 
lókat, de bizony senki sem jelentkezett. 
Nahát tisztelt kávés ur, ha önt valami bo- 
szantja, vagy ha önnek valami szúrja az 
oldalát, nem szabad azt a vendégekkel érez­
tetni, mert igy aztán könnyen egyedül ma­
rad. De aztán miféle „lefoglalások* lehet­
nek egy kávéházban? A ki, a hová leül, 
azaz ő helye. Előleges (?) lefoglalások nyil­
vános kávéházban nem lehetnek, nincsenek 
is másutt csak a vén Európában. De az­
tán azt egyáltalán nem értjük, hogy ha ez 
a „lefoglalás“ nincs is meg s a kávés 
mégis azt állítja. Magyarázza meg kávés ur 1

— Rosszak a kutak. A Rákóczi 
és a Klastrom-utcza lakói panasszal fordul­
tak a rendőrséghez, hogy a kutjiak rosszak. 
A rendőrség nyomban intézkedett is, hogy 
az említett utczákban levő kutak azonnal 
kijavíttassanak. Mi pedig felhívjuk a rendőr­
ség figyelmét arra, hogy kísérje figyelem­
mel ezeket az utczai kutakat s különösen 
pedig a kutak elrontóit, a suhanezokat,

— A marosvásárhelyi — ko- 
csárdi vasúti vonalon a Maroson levő 
négy fa hídnak kicserélése, illetve vaslá­
bakkal való helyettesítése tárgyában most 
folynak a munkálatok. Mint értesülünk a 
négy Iád helyett mindössze csak két vas- 
hid lösz, mert a bogáti őrháznál csaknem 
egymás mellett levő két hidat egyszerűen 
kikerüli a vonat, úgyhogy ezáltal tetemes 
költséget fognak megkímélhetni. Mondanunk 
sem kell, hogy az uj vashidak előhírnö­
kei a fővonallá való átalakításnak, a mely 
városunkon keresztül menve Gyimoson at a 
Fekete tenger felé fog grávitáin!.

— Értesítés. Amarosvásárhelyi „Szé­
kely-Társaság“-link 1902. augusztus hó o-én, 
kedden este fél 8 órakor, a László György 
vendéglőjében összejövetele lesz.

— A jéghordozó. Nagyernyében 
Illés napján egy oláh ember kereszttel ke­
zében járt-kelt hirdetve, hogy ma van az 
Istennek ama bizonyos napja, szálljon min­
denki magába, mert ha nem, ma a jég 
izre-porrá veri a határt. A jámbor falusiak 
nagyobb része babonás félelemmel liall-

I Satta a ..jéghordozást“, aki keresztjét csó- 
koltatta velük s alamizsnát kért, tőlük. Azok 
adtak is neki, ki tojást, ki szalonnát, ki 
kenyeret s más ennivalókat. A jéghordozó 
azonban ezoket odaadta egy jóképű leány­
nak vagy menyecskének, akivel aztán el­
elbeszélgetett, de vesztére, mert egy leány­
nak a kedvese — aki ugylátszik nem hitt 
a babonában — elagyabugyálta a „jéghor­
dozót“, aki jónak látta elhordani az irhá­
ját a faluból. Hogyne ? A respektusnak 
egyszerre vége lett. S nem akart több üt­
legel kapni.

Kedélyes betörök. Az arad- 
megyci Ottlak a községből érdekes históriát 
ir tudósítónk. Tegnapelőtt nehány jómadár 
betört Russu Aurél ottlakai szatócs-üzletébe. 
Odabenn azonban megszedhette őket a sok 

: enni és innivalónak látása. Letelepedtek te­
hát és fesztelenül hozzáláttak a lakináro- 

I záshoz, amibe annyira bemelegedtek, hogy 
megfeledkeztek látogatásuk ezéijáról. A banda 

I egypár tagja annyit szedett be a pálinká- 
. búi, borból és sörből, hogy szépen elszen- 
; deredet!. Az ébren maradt társak összepa- 
I holtak egyet-mást az áruczikkekből, aztán 
I a pénzszekrény feszegetéséhez fogtak. Bo- 
I rúgott fejjel azonban nem tudtak zaj nél- 
j kid dolgozni, amire fölébredt az üzlet tu- 
j lajdonosa és puskatussal verte szét a be- 
1 törő bandát.

Aratás végén. Nagyobb részben 
i már bevan italt fejezve az aratási munkála- 
I tolt, még csak a hegyesebb s tehát liüvö- 
I sebb levegővel bíró vidékeken van hátra 
I egy kevés aratni való. Most már szinte biz- 
j fosán lehet következtetni a termési erod- 
• menyre, mórt folynak már javában a csép- 

lések is. Az eredmény mindenképen meg- 
i felel a legvérmesebb reményeknek is, úgy, —
I hogy a gazdák örömtől teljes szívvel adhat­

nak hálát a mindenható áldásáért. A szép 
termés nagyszerű eredményéből azonban 
sokat lehúznak a tulspokuláció által mes­
terségesen leszorított gabonaárak, de re­
mélhetőleg c téren is javulás fog beállani. 
A magyar gazdaközönségre ez nagyon is 
reáférne.

— Ügyes rendőr. Ilyen is van ? 
Van bizony s ki lenne az más, mint a 4. 
számú rendőr, a kicsi Sztán Péter. Elmon­
dom. hogy miért. Ez az ember a szolgálat­
ban mindig éber, szemes. A tegnapelőtt 
este a horgonyéi mulatságra két kocsi czi- 
gányt szállítottak ki a Czigány-mezőből. A 
czigók nagyon lármáztak, a mitől annyira 
megijedtek a lovak, hogy elkaptak. Őrült 
gyorsasággal tova száguldó lovakat a kicsi 
Péter tartóztatta föl, a kinek ezen tettét a 
czigányok alig győzték köszönni. Aztán 
mondja valaki, nem ügyes ember-e az a 
Péter ?

CSARNOK.
Az udvari költő.

(Beszély)
Trembeczki, mivel életében soha se érint­

kezett a néppel, világért se tette fel, hogy 
az ukráni kozákban ennyi életbölcsesség 
lakik, s bámultában még kíváncsibb lett, 
többet is kivehetni belőle.

— Tudja meg — mondá Charon, evező­
jét pihentetve, — hogy nem volt nekem 
teljes életemben az a feladatom, hogy a 
kertet őrizzem a pajkos tanulók elől, s 
vendégeket szállítsak át e csatornán.

Ohő! — gondolá Trembecki, most 
olyan genre-ü elbeszélést hall, mint Gol- 
konda királynéjáról hallott.

Valaha az én lovam volt a pusztán a 
leggyorsabb, pajtásaim közt az én kezem 
forgatta legügyesebben a kardot, s az én 
csövem találta logbiztosabban a czólt.

A Boh-menti népség úgy hitt. nekem, 
mint a csodatevő képnek. De hallgattam a 
ravasz szóra ! Egyezkedni kezdettem Kiev 
vajdájával, megszorította kezemet, s a bá­
ránybőr süveg s bunda helyett vörös atlasz- 
szal béllelt farkasbundát öltöttem fel; ha­
nem azóta nyfdszivü lettem a farkasbundá­
ban, rábeszéltem a kozákokat . . . elárul­
tam őket! . . .

Az üreg nagyot sóhajtott, s olyan erősen 
kezdett evezni, hogy a viz a fejük felett 
precskelt . . .

— Szörnyűséges történet; — gondolá 
Trembecki — tanítani akartál, s mérget 
öntél szivembe, midőn magasabb álmok 
környékezték. Te a nép embere voltál s 
elárultad népedet, eladtad, s én aki gye- 
rekségem tői fogva urak kenyerét eszem, 
most a nép szüreteiéért epekodem, élete­
met szeretném a síron túlra nyújtani, azt 
az életet, melyet idáig az előszobában tar­
tottam fogva.

(Folyt, küv.)

Főmunkatárs: Oroszlány Gábor.

Sz. 5084 -1902. 
telelek.

Árverési hirdetmény.
A marosvásárhelyi kir. törvényszék 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a Maros-Vásárhelyi Takarékpénz­
tár részvénytársaság végreliajtatónak 
Kali Gergely s társai végrehajtást 
szenvedők elleni 340 és 208 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a marosvásárhelyi 
kir. törvényszék (a marosvásárhelyi 
kir. járásbíróság) területén levő Szé-

A tisztelt gazdaközönségnek szives tudomására hozom,Jhogy tizletemben gépoiajok, gépkenőcs, kékkő, 
fekete és sárga bámzsir, olajba tört és száraz festékek; creolin, carbolsaV és carbol-iaész 
fertőtlenítők; szurok-fáklya, korlát és zsindely tető festékek, almjesöVek, csatorna köVekf 
czementlapok, fedőcserép, portland és román czenient a legolcsóbb árban kapható!

”. . “ Ä SIMON FERENCZ
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4-ik oldal. Székelység. Maros-Vásárhely, 1902. augusztus 5. kedd.

kés községben fekvő a székes! 41 sz. 
telekjegyzőkönyvben A f 1 rendszám 
64.65. hrsz. alatti ingatlanra 410 kor.
2 rdsz. 353. hrsz. a. ingatlanra 4 ..
3 „ 522/1 „ „ „ 492 „
4 „ 1497 ......................... 20 „

25 napján délelőtt 9 órakor j
Székes község házánál megtartandó j 
nyilvános árverésen a megállapított | 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak. I

r ° I
Árverezni szándékozók tartoznak Az | 

ingatlan becsárának 10%-át kész- í
kikiáltási árban, továbbá a székesi ; pénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42.
227 sz. telekj könyvben Aj- 1. 2. rsz 
alatti ingatlanból Kali Gergely jutalé­
kára, illetve az 1881. évi LX. t.-ez. 
156 §-a alapján a nem adós társtu­
lajdonos Kiss Eszter jutalékára is, te­
hát az egész ingatlanra és pedig az 1

§-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rende­
let 6. §-ban kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni­
vagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a ér-

- 8 g =M 1 5 gj

rendszám 522/3 hrsz. ingatlanra 60 j tőimében a bánatpénznek a bíróságnál 
korona és a 2 rendszámú ingatlanra 42 ' előleges elhelyezéséről kiállított szabály­

szerű elismervényt átszolgáltatni.
A marosvásárhelyi kir. törvényszék 

telekkönyvi hatósága, 1902. évi június 
12-én.

Köllő
telekkönyvi egyes biró.

kor. kikiáltási árban, továbbá a székesi 
184 sz. telekjkönyvben jelenleg Bara 
Lajos nevén álló A + 1 rendsz. 467 
hrsz. alatti ingatlanra 20 korona ki­
kiáltási árban, továbbá a 184 sz. te­
lekjegyzőkönyvből a 343 sz. telek­
jegyzőkönyvbe átvitt s jelenleg itt itj.
Kali Mózes tulajdonát képező A f 8 
rendsz. 1407 hrsz. alatti ingatlanokra 
12 korona kikiáltási árban, a 184 sz. 
telekj könyvből a 291 számú telek- J A bonyhai mélt. Gróf Bethlen-íé\o 
jegyzőkönyvbe átvitt s jelenleg Illyés i erdőkben levő saját termésű 
L,j„ Majd«!, kípez, A j kitűnő minőségű sz4r#z

gyertyán- és tölgy tűzifa,

Olcsó fa eladás.

ej
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rend 1248/2 hrsz. alatti ingatlanra 
414 korona kikiáltási árban, továbbá a 
székesi 275 sz. telekjkönyvben A j* 1 
rendszám alatti ingtlanból Kacsó Gá­
bor jutalékára, illetve az 1881. évi 
LX. t.-ez. 156 §-a alapján a nem adós 
társtálajdonos Kacsó Sándor és Kaesó 
Ágnes jutalékára is tehát az egész 
ingatlanra és pedig az A f 1 rendsz. 
189/2 hrsz. alatti ingatlanra 116 ko­
rona kikiáltási árban, továbbá ugyan-

valamint a csépléshez is igen alkalmas 
köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,
továbbá 6— 10 méter hosszú tölgy­
oszlopok, tölgyfapadló, léez, sasfa, 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa 
készletemre van szerencsém az érdek­

en vau, Luvnuua ugyan- 16dők Wmét felhívni, melyből min- 
csak a fennti kérelem következtében (|le" versen-v kizárásával a

legolcsóbban szolgálhatok.
Megkeresések az alábbi czimre in-

Tetemesen leszálIMat1!
# Tüzi-Iécz

08

bükkfa-raktár

a végrehajtási árverés 208 korona 
tőke, ennek 1897. julius 15-től járó 
6°/o kamatai, 6 korona 20 fillér óvási 
l/3°/o váltódij, 70 korona 70 fillér ed­
digi s jelenleg megállapított 27 korona 
15 fillér s a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az 1881. évi 
LX. t.-cz. 144 §-a alapján a 146 §. 
értelmében a székesi 393 sz. telek­
jegyzőkönyvből a 291 sz. telekjegyző­
könyvbe átvitt s itt jelenleg Illyés 
Lajos tulajdonát képező A j- 140 
rendsz. 781/1 hrsz. alatti ingatlanra 8 
korona, 141 rend 958, 959 hrsz. in­
gatlanra 264 korona kikiáltási árban, 
igy az összes ingatlanokra 1862 ko­
rona ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy 1 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1902. évi szeptember hó

tézendők:

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Vendéglő átvétel.
Van szerencsém a n. é. fürdő közönség 

becses tudomására hozni, hogy

Borszéken a

! A 11-A- közönség b. figyelmét bátorkodom 
I Mluvni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut- 
i utcza) 7. szám alatt levő

I száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem nsztatot

métermázsánként házhoz szállítva
-----— - *<> lifiljczúr. -..........

*

UgNiiiiitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
; hol az olárusitást kis mértékben is eszköz- 

lom. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
_\i// AJfXUU '11 .1 'v ^r®Íczar-H:izll"z "álliiva GO krajezárjVlellR szállodát Kltuno tiszta bi'kkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.
Tisztelettel

liver József né-
Megrendeléseket

Barifja l^aroly kereskedő
is elfogad.

a fiirdőidényre átvettem s ott jó ételek és 
italokról gondoskodtam.

Magamat a nagyérdemű fiirdőközönsé"-
pártfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

Letzter Samu
vendéglős.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt
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